

以优良警务护航一方平安

“...>oe,, %>> ~ ~>>fl “ >>• †’oe .

周芝华 谭缜 郭禹

迎风鼓浪,奋楫前行。近年来,常德全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,2021年全市经济总量突破4000亿,地区生产总值增长7.7%。全市经济社会高质量发展背后,倾注了市、(区)县两级公安机关和全体民警的心血。

作为优化营商环境的建设和守望者,常德公安机关认真贯彻落实市委市政府决策部署,全力以赴投入到优化营商环境“生命线”工程中。今年,常德市公安局连续第6年被评为全市平安建设优秀单位。

全力构建和谐格局

没有平安的环境,经济建设无从谈起。近几年,全市公安机关充分发挥职能作用,坚持打好主动仗,常态化开展风险隐患排查整治,依靠党委政府和相关部门,及时把不稳定因素预防化解在源头,年均排查各类矛盾纠纷1.6万起,化解成功率达95%以上。

今年,常德市公安局出台《产业园区治安风险隐患集中排查整治方案》,大力开展安全隐患大排查大整治行动,在工业园区和重点企事业共设置500个联企警务室,配齐“一警两辅”驻企开展警务工作。截至目前,全市累计出动警力5400余人次,对2730家企业逐一上门走访,调处涉企矛盾纠纷200余起,排查整改安全隐患476处。

警务跟着警情转。打造110接处警和快反体系建设升级版,全市划分31处快反圈,主城区基本实现“1、3、5分钟”快速反应,年均妥善处置突发事件百余起,社会环境更加稳定。常态巡防全面铺开。每天出动2000余名警力开展街面巡逻,强化围警街面、动中备勤,持续打造24小时全时空巡逻模式,构建完善市县一体“党政



常德经开区公安局交警大队组织成立入企业流动服务队,该队民警王媛媛细心向群众讲解电动车上牌流程。



常德市公安局武陵分局坪派出所始终把“商圈警务”作为便民惠企实事来抓,图为该所民警巡防时认真排查安全隐患。

警保民”大巡防格局。“警保联动”先行先试。武陵、柳叶湖、高新园区3地率先试点,渐次发挥1.1万名保安的信息员、宣传员、安全员作用,延伸社会治理触角。常德“警保联动”模式被公安部推介。

实战维护治安环境

“没想到这么快就破案了,真的是太感谢了!”今年5月12日下午,常德经开区湖南杭德通讯有限公司代表王女士,将一面锦旗送到了德山派出所民警手中。原来,该公司通讯器械

被盗,德山派出所接警后立即侦查,48小时内抓获4名犯罪嫌疑人,帮企业挽回损失近200万元。

常德公安今年围绕影响社会安全、群众反映突出的违法犯罪活动,先后开展“沅澧安澜”强基会战、夏季治安打击整治“百日行动”,社会治安秩序持续向好。

纵深推进常态化扫黑除恶。集中开展新一轮“三贷三霸”和打击整治“村霸”专项行动。2021年常态化扫黑除恶以来,共打掉涉黑涉恶组织团伙

23个,刑事拘留309人,战果持续保持全省第1方阵,相关经验在全省推介。

严厉打击治理电诈犯罪。贯彻落实省、市“两办”《责任制规定》,全力开展“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等行动,全市共侦破电诈犯罪案件942起,抓获2822人,同比分别上升119.2%、93.99%。

严厉打击涉企违法犯罪。在严打突出违法犯罪的同时,更加注重依法打击破坏企业生产经营秩序、扰乱市场经济秩序等违法犯罪行为,抓获各类经济犯罪嫌疑人63人,挽回直接经济损失近两亿元。深入开展重点工程、重点企业、重点园区治安环境专项整治行动。今年侦破强买强卖、强迫交易等案件47起,刑事拘留违法犯罪嫌疑人50名。

倾情提升优良警务

常德市公安局立足本职、聚焦便民服务,推出便民利企举措、提升政务服务水平、简化网上网下流程等举措。

制定出台“我为群众办实事”15项举措、优化营商环境“五项承诺”、简化户政与出入境证件办理“六项措施”,开通人才服务绿色通道、进一步放宽购房落户城镇条件、降低企业赴港澳商务签注服务准入门槛。推行一窗办结综合受理模式,公安政务服务专区成功入驻市民之家,市城区4个交管便民服务中心,企业和群众对公安政务服务满意率达99%以上。率先实现湖南公安服务平台与常德市“互联网+公安政务服务”一体化平台对接,深入扩展平台全流程网上办理事项和电子证照应用规范,369项公安政务服务实现网上办、掌上办,65个政务服务事项实现刷脸办。中心城区申领身份证免费邮递,15个市城区户籍派出所证件办理实现一城通办,一批公安创新服务实时上线。

常德经开区公安局创新构建“产业链党委+产业链商会+产业链警务”新模式,上半年园区电诈发案率同比下降57%,涉企案件侦破率同比提高35%。今年6月,市公安局交警支队来到中联重科工程起重设备有限责任公司调研,专门对该企业申请在汉寿地区为本公司生产的大型起重机、泵车等大型作业车辆就地上牌事宜进行会商,为该公司存放在高新区内的48台大型作业车辆办理了查验、注册登记。

普惠宣教增强法治意识

全民学法、知法、守法是法治建设基础的推动力。全市公安机关深入开展送法进园区、入企业,开展以案释法等法律知识宣教活动,今年累计开展警企座谈150余次,法律宣讲300余次。

针对涉企案件,按层级审批、集体研究、及时解答相关政策法规和问题的要求处置。严格执行涉企办案“两个不轻易”“五个界限”“三个严防”等举措,建立法律宣传、违法隐患预防机制,慎用刑事强制措施,最大限度减少对企业正常生产、经营活动的影响。

全警持续开展“六个一”“三学三必考”系列学习活动,全力开展实战大练兵、大轮训,组织学习培训30余次,培训人数达6000余人次。抓好“六个严禁”“十类人员”“十类案件”等10项制度落地。在扫黑除恶、反电诈、疫情防控、酒驾醉驾查处等民生热点领域,制定出台、修订完善了系列执法指引,为规范民警执法行为、实施精细化管理奠定了坚实基础。

法治是最好的营商环境。常德公安机关全力高效服务营商环境,深入推进执法和服务规范化建设,实现了警务工作硬件、软件双提高,使执法公信力和人民群众满意度显著提升。

朱家铺镇:抓小微权力 建清廉村居

本报讯(通讯员 龚钰洁)为进一步规范小微权力运行,防范和治理微腐败。日前,汉寿县朱家铺镇在全镇范围内启动了一轮自查自纠,全面摸排惠民惠农财政补贴资金“一卡通”是否涉及全镇内干部职工冒领、挂名使用等情况。

经查,初步发现9名在职工作人员涉及“一卡通”的挂名使用。针对问题线索,镇纪委迅速展开调查,结果显示9名党

员干部伴侣家属均是农村户口,“一卡通”发放符合相关要求。

今年以来,朱家铺镇以建设清廉村居为抓手,深化乡村治理,夯实乡村“微权利”使用。该镇不断加强集体三资管理,严格落实“双监管”模式。持续加强工程建设监管,保障村级集体资产使用更加安全、高效、阳光。“村支部的外墙上张贴了办事流程图,标注了廉政风险

点,不仅办事方便了,我们老百姓也有了监督权。”马家村村民张某对村务公开表示满意。

为进一步强化思想建设,推进清廉村居建设,镇纪委还组织各级干部签订了家庭助廉承诺书、召开廉政警示教育大会、在村镇两级设立清廉宣传牌、整理展示村规民约,让廉洁文化在广大党员干部中入耳、入脑、入心,也让廉风吹遍乡村的每个角落。

“...>oe,, %>> ~ ~>>fl “ >>• †’oe .

本报讯(通讯员 徐治华 胡辉震)“没改厕前,房屋周边臭气重,排污不达标。改厕后,厕所里的粪水变废为宝,用于田地肥料,家里厕所干净了,房子周边也干净了。”11月9日,临澧县四新岗镇神堰村全育福谈起自家厕所整改后带来的新变化,喜悦之情溢于言表。

神堰村户厕改造的变化,是临澧县推进“厕所革命”的真实写照。近年来,临澧县改厕工作在县纪委监委派驻县农业农村局纪检组的监督下,取得了实实在在的成果。该县累计投入资金66.8万元,完成新建农村户厕190个、农村公厕5座。

为提高农村改厕质量,县纪委监委派驻县农业农村局纪检组对改厕工作实行全过程监督,落实“逐户验收”制度,监管资金拨付,保障卫生厕所建造质量达标、群众满意。